

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК XI.

Ч. 4 (1211).

ВІТРОК, 8. СІЧНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JANUARY 8th, 1929.

№ 4 (1211).

VOL. XI.

## УРЯД АФГАНІСТАНУ ВИДАВ ПРИКАЗ АРЕШТУВАТИ АРХІШПІОНА.

В Джалабаді заключено мирову угоду між афганістанським урядом а збунтованим племенем Шинварі.

НЮ ДЕЛП, Індія, 4. січня. — Звідолення з Кабула, столиці Афганістану, кажуть сьогодні, що в Джалабаді заключено мир з збунтованим племенем Шинварі: Переговори проводив Алі Ахмед Жан, бувший губернатор Кабула. Умови договору не проголошені.

АЛАГАБАД, Індія, 5. січня. — Тут отримано відомість, що афганістанський уряд видав розпорядок арештувати полк Томаса Е. Лоренса, відомого британського шпіона, який підбурав афганістанських племена до повстання проти уряду й допомагав повстанцям.

Афганістанський уряд називає Лоренса "світвим архішпіоном". Його фотографії розіслано до всіх афганістанських військових командантів.

## АФГАНІСТАНСЬКА ГАЗЕТА ЗАПЕРЕЧУЄ БРЕХЛИВІ ВІДОМОСТІ.

КАБУЛ, Афганістан, 12. грудня. — Офіційна газета "Аман-Афган" містить статтю, в якій спростовує на чутках розповсюджуваних в Афганістані.

Злочини й ворожі відомості, що їх містить преса, яка має в тім свої особисті цілі, — лише газета, — і брудні агітаційні чутки, що їх розповсюджують усюго гатунку підбурювачі, подає нам події, які відбуваються в східній провінції, в збільшеному й перекрученому вигляді. Оці брехливі відомості, які ще за місяць до подій почали поширювати телеграфом з різних кінців світу, відображають наше внутрішнє становище так, ніби після повернення надішавши й запровадження нових реформ, у всій державі виникають заколоти й наростає реакція.

## БУРМА ХОЧЕ БУТИ САМОУПРАВНОЮ БРИТІЙСЬКОЮ ДОМІНІЄЮ.

РАНГУН, Індія, 4. січня. — Провінція Бурма, яка має 13 мільйонів населення і є майже така велика, як Манітоба в Канаді, домагається відділення від Індії і створення з себе самоуправної домінії британської імперії.

Сепаратистична Ліга надрукувала начерк конституції, яка передбачає створення парламенту, зложеного з короля, сенату й палати послів.

Палата мала б складатися з

## В НІМЕЧЧИНІ Є 1,417,000 БЕЗРОБІТНИХ.

БЕРЛІН, 4. січня. — З кінем грудня в Німеччині було 1 мільйон 417 тисяч безробітних. Це величезний зріст у порівнянні з попередніми місяцями. Наприклад, у місяці липня було всього 647,000 безробітних. Це значить, що число безробітних більше як подвоїлося.

До цього багато причинився великий страйк при будові ко-

## Войцеховського засуджено на 10 років в'язниці

В Радянським Союзі невдоволені з легкого присуду для контр-революціонера, який виконав замах на радянського торговельного представника Лізарєва у Варшаві. — "Ізвестія" вказують, що польський уряд не має наміру припинити антирадянську діяльність імігрантських груп в Польщі.

ВАРШАВА, 2. січня. — Контр-революціонер Войцеховський, який виконав замах на життя радянського представника Лізарєва у Варшаві, зівас засуджений польським судом на 10 років в'язниці.

В зв'язку з тим замахом радянський уряд вказав, що російські контр-революційні втікачі в Польщі мають свою терористичну організацію, якої завданням є виконувати замах на життя радянських представників, і що як вбійник Войцеховський, так і Войцеховський були членами тої організації ділали на її приказ.

Однак польська влада старалася заперечити цьому, а прокуратор заявив на суді, що Войцеховський ділав самостійно і що такої організації в Польщі немає.

Таке становище польської влади тільки заохочує російських контр-революціонерів до дальшого вдержування своєї організації в Польщі і планування замахів на радянських представників.

## МЕКСИКАНСЬКИЙ УРЯД ДАЄ ЗЕМЛЮ ДЛЯ ТИХ, ЩО ЗДАДУТЬСЯ.

МІСТО МЕКСИКО, 4. січня. — Президент Гіль повідомив військового шефа операцій, що мексиканський уряд прийняв умови, на яких здався відомий бандит Мендоза разом зі своїми 1,200 людьми.

Уряд дасть земельні надії для тих бандитів-повстанців, що їх заважають, і кожний повстанець дістане 10 доларів, коли видасть свій влад, а 15 доларів за свого коня.

Мендоза, коли запропонував задачу, просив уряд помяувати його людей і дати їм земельні надії.

МІСТО МЕКСИКО, 3. січня. — Спеціальні депеші з Гвадалахари кажуть, що федеральне військо убило в Льюс Негритрох повстанців з групи, що напала була на містечко Тотлан, але була звідти відперта.

## ПРОМОВА ПРЕЗИДЕНТА ГІЛЯ НА ВІДКРИТТІ РІЛЬНИЧОЇ ШКОЛИ.

МІСТО МЕКСИКО, 1. січня. — Тимчасовий президент Гіль заявив на відкритті сільсько-господарської школи в Телкоакуако, що такі школи можуть відродити селянство, бо вони виховують борців за соціалістичні принципи й вивідають селян з їхнього теперішнього положення.

Президент далі сказав, що союз робітників і селян, є пожеданий і уможливити їм поставити соціалістичний опір проти капіталістичного визиску.

"Ми не вороги капіталу", сказав Гіль, "але ми вороги капіталістичних способів, якими визискується наших чоловіків, жінок і дітей". Далі президент сказав, що

редніх мексиканських урядів Обрегона й Калеса в "боротьбі за визвіл пролетарів".

ПЕРЕГОВОРІ МІЖ РУМУНЦЮ А РАД. СОЮЗОМ.

БУКАРЕШТ, 4. січня. — За посередництвом варшавського уряду розпочалися переговори між Радянським Союзом а Румунією в справі заключення антивоєнного пакту, опертого на договори Келого і Бріяна.

ВІДЛОЖЕННЯ ПОВЕРХ 2,000 ТЕКСТИЛЬНИКІВ.

ПАРИЖ. — Протягом минулого місяця у Франції відложено від праці більше як 2,000

## ХОЧУТЬ ПРАЦІ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ З ВІДПОВІДНОЮ ПЛАТНЄЮ.

КЕРПІ ТАВН, Південна Африка, 4. січня. — Положення в діамантових полях Намакаленду наближається до кризи. Армія безробітних копачів зарявила, що вони зберуться в понеділок, щоб отримати відповідь уряду на їх домагання. Цими домаганнями є усунення обмежень в користь державного монополю або праця на діамантових полях за один фунт стерлінгів денно для всіх безробітних.

Копачі діамантів кажуть, що як уряд не сповнить їх домагань, вони захоплять діамантові поля. Генерал Герцог, прем'єр Південної Африки, осуджує домагання робітників як за великої й каже, що уряд становив утримати "лад і порядок", що значить іншими словами, що уряд готовий здати в крові виступ голодних робітників.

Копачі діамантів збираються зі всіх сторін Трансваалу. Урядові оповіщення кажуть, що всоди панує спокій, однак з інших жерел заявляють, що атмосфера є наелектризована і може прийти до нових розривів.

## ПОХІД СТРАЙКУЮЧИХ УГОРСЬКИХ ГІРНИКІВ НА БУДАПЕШТ.

ВІДЕНЬ, 13. грудня. — Як повідомляють із Будапешту, 2,000 угорських гірників, що страйкують уже третій тиждень на привласнених бельгійському капіталові кам'яновугільних копаднях у Палешварі, постановили влаштувати похід до Будапешту. Гірники вийшли в похід три дні тому. Попереду йшли жінки й діти, що несли плякати з проханням до уряду оборонити їх від експлоатації бельгійських капіталістів.

Похід передбачав рушити до будинку міністерства соціального забезпечення, проте демонстрантів затримала за містом поліція, пропустивши тільки реформістську делегацію з 14 чоловіка, яка передала міністрові соціального забезпечення Вашові вимоги гірників. Гірники, між іншим, жадають підвищити заробітну плату до рівня, досягнутого в інших кам'яновугільних копаднях (де страйк закінчився два тижні тому). Ваш обіцяв посередництво уряду з умовою, коли робітники спочатку припинять страйк.

Підчас перебування делегації в столиці, в казармах столярного напоготови посилені поліційні загони.

## ЗАСУД НІМЕЦЬКОГО РЕВОЛЮЦІЙНОГО ХУДОЖНИКА ГРОСА.

У шарлотенбурзькому суді відбувся процес відомого німецького революційного художника Жоржа Гросса та завідувача видавництва "Малік" Герцфельде, обвинувачених у "богозневазі" та "образі церковних установ". За актом обвинувачення таким "злочином" є альбом малюнків Гросса до постачи "Пригод бравого салдата, Швейка" в театрі Піскатора.

На запитання голови, Гросс давав пояснення до кожного малюнку, зокрема — про політ та "Христа з протиназом". Видавець узяв відповідальність за альбом на себе. Експерт д-р Редслоб заявив, що Гросс є один із найвидатніших сучасних графіків, якого можна порівняти до Домье та Гойа.

Оборонець Аппель довів, що критикуючи церковників, Гросс не зробив злочину й навіть уривок із проповіді одного архієпископа, що підчас війни сказав: "Хай господь благословить ваші багнети й глибоко встромлює в животи ваших ворогів! Хай він благословить ваші гармати, щоб вони ушпилювали голови ваших ворогів! Хай він благословить вашу зброю, щоб ваші вороги втопилися у власній крові!"

Проте суд, визнавши "богозневагу" за доведеним, засудив Гросса до штрафу 2,000 марок. До такої самої кари засуджено видавця. Цікаво також, що навіть прокуратор не вимагав такої суворості кари. ("Роте Фане").

## ІНДУСТРІЯ УКРАЇНИ ПЕРЕХОДИТЬ НА 7-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

ХАРКІВ, 13. грудня. — Урядова комісія в справі переведення підприємств української промисловості на 7-годинний робочий день визнала за потрібне перевести слідууючого року на скорочений робочий день ряд нових підприємств місцевої й республіканської промисловості.

У Києві з 1-го лютого 1919 року переходить на скорочений день деревообробницька фабрика Українлісу, де число робітників збільшиться на 20 проц., продуктивність на 16 проц., а собівартість знизить-

8-го березня на 7-годинний робочий день переїде київський кабельний завод, виробнична програма заводу збільшиться на 65 проц., продуктивність на 96 проц., а собівартість знизиться на 4 проц.

З підприємств місцевої промисловості перейдуть на 7-годинний день київські заводи "Червоный Плугатар" і "Фізико-Хемік".

В БУДІВЛИ ЗГІНУЛО 150 ОСІБ.

ЛОНДОН, 4. січня. — Депеша з Токіо каже, що підчас бурі в окрузі Нігата згинуло